

Nejčtenější týdeník v České republice

www.5plus2.cz

5 PLUS 2

Jsme tam,  
kde žijete**Petr Ton: O konci kariéry neuvažuji**„Zklamání ze mě nevypřchalo.“ přiznává vyhozený hokejový kanonýr, který po 11 letech nuceně opouští Spartu. **Strana 31**Každý pátek **ZDARMA**

+ TV program na celý týden

## Poznejte tajemná zákoutí chrámů



Do pátého ročníku Noci kostelů se zapojilo na 250 chrámů pražské arcidiecéze. Navštívníci se během této akce mohou dostat i do míst, kam je jim jindy vstup zapovězen. 23. května jsou připraveny také koncerty, workshopy či diskuze. Program začíná v každém kostele v jinou hodinu, končí úderem půlnoci.

FOTO | M. HLAVÁČOVÁ, MAFRA

## SPOR

**Když hospoda není tím, čím se na první pohled zdá být**

Lidé z Barrandova se děsí zahradní restaurace, která restauraci možná ani nebude. Podle všeho jde spíše o zástěrku pro stavbu rodinného domu. Ten totiž v dané lokalitě vyrůst nesmí. **Strana 3**

## BYZNYS

**Lidé stárnou, developeři větrí příležitost**

Analytici tomu říkají byznys budoucnosti. Byty pro seniory staví stále více developeři. Reč čísel je totiž neúprošná, v Česku žijí téměř tři miliony důchodců, v Praze více než 250 tisíc. Místa pro ty, kteří se o sebe nedokážou postarat, ale chybí. **Strany 4 a 5**

## HUDBA

**Nouvelle Prague? Obchod s „hudebním masem“**

Příležitost poslechnout si kandidáty na „hudební star“ dalšího roku, navíc za pár korun, budou mít návštěvníci festivalu Nouvelle Prague. Do světa byznysu s hudebníky nás nechal nahlédnout Michal Rejzek, jeden z organizátorů v zahraničí ceněného festivalu. **Strana 8**

## HISTORIE

**Jsem spíše noční hlídač, tvrdí majitel zámku Obříství**

Jedinečnou sbírkou antických starožitností se mohl před dvěma stoletími pochlubit zámek Obříství na Mělnicku. Tehdy zde sídlil uměnímilovný generál František, svobodný pán Koller. Voják, jehož proslavilo velení eskortě převážející Napoleona Bonaparta na Elbu. **Strana 10**

**Když protestuješ, plat'**

Demolici historického domu na Václavském náměstí komplikuje soudní spor

VOJTĚCH JANDA

**PRAHA** | Jde o případ, který by mohl sloužit jako nebezpečný precedens. Pětašedesátiletý Milan B. se rozhodl, že se pokusí zabránit kontroverzní výstavbě kancelářského domu na rohu Václavského náměstí a Opletalovy ulice, kterou tu chystá skupina firem s názvem Flow East. Má obavy, že výstavba negativně ovlivní podmínky pro život v jeho okolí. A jelikož zde i bydlí, odvolal se proti územnímu rozhodnutí, které je nutné pro budoucí výstavbu. Flow East teď důchodce Milana B. žaluje o osm milionů korun.

„Je to precedenční případ. Kdyby v něm měl developer uspět, byl by to signál ve smyslu: neodvolávejte se, dostane-

Pres osm milionů požaduje Flow East.

te se do průšvihů,“ říká aktivista a advokát Petr Kužvart, který žalovaného zastupuje. Podle něj Milan B. od začátku, kdy se proti územnímu rozhodnutí odvolal, čelí ze strany developera nevybíravému tlaku. „I proto jsme se s mým klientem, který je

důchodového věku, dohodli, že jeho celé jméno nebudeme zatím zveřejňovat,“ uvedl Kužvart (*5plus2 jej ale zná*).

Podle dokumentu, který má redakce k dispozici, byla žaloba podána 7. května. Společnosti sdružené ve Flow East – Hotel Jalta a Reality IV. – v ní vyčíslují škodu, která odvoláním vznikla, na více než 8 milionů korun. Odvolání totiž zmiňované společnosti považují za nezákonné. A to i proto, že v něm vystupuje právě Petr Kužvart, který se v podobných kauzách aktivně angažuje, a Milana B. tak firmy považují za nastrčeného bílého koně. **POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 2**

## KRÁTCE

ekými kraji se  
kem i s Bártou

Cestovatel a spisovatel Leoš zpěvák a fotograf Daniel Bár-  
néna, jejichž neobvyklé spojení  
i vyprávění o dalekých zemích  
ychtnat ve středu 28. května  
din v Nové budově Národního  
ématem panoramatické live-di-  
sedmi projektory Leoše Šimán-  
rát Nový Zéland. Ani tentokrát  
stovatel nefotografoval pouze  
anu a flóru, ale věnoval se spo-  
jí rodinou všemožným aktivi-  
žili na koních, kánoích či kaja-  
děli na lyžích zasněžené vulká-  
odnikali túry mezi ledovcovými  
i. (red)

rakoviny pohledem  
ného onkologa

Co nemáte vědět o nevhodnos-  
ivosti chemoterapie. To je ná-  
lnášky, která se v pondělí  
a od 17 hodin uskuteční v sa-  
nzy Masarykovy koleje na Pra-  
známého onkologa Pavla Bě-  
ncipována i jako dialog, v je-  
i bude prostor pro vaše kon-  
tazy ohledně zdravotního sta-  
nativní přístup nejen k léčení  
orob následně přiblíží terapeut  
struha. Vstupné je 100 korun a  
ředem. Více informací poskyt-  
Čap na tel. 725 360 390 nebo  
osefcap@hotmail.cz. (red)

te odpadky do  
entních košů

Už za tři týdny by se v centru  
e měly objevit nové – inteli-  
padkové koše na solární ener-  
budou smět stlačovat a až bu-  
přivolají si popeláře. Magis-  
toho slibuje finanční úspory.  
i ale tvrdí, že projekt nemusí  
podle očekávání. (idnes.cz)

vka bude patřit  
lu ratolestí

Fotbálový turnaj, jízdy kolo-  
vodovy odrážedel či zásah hasič-  
nu a letecké záchranné služby.  
nohem více se mohou těšit ná-  
historicky prvního ročníku zá-  
o festivalu pro rodiny s dětmi  
Fest. Ten se uskuteční v sobotu  
a od 9 do 19 hodin na náplavce  
a nabřeží. Připraveno zde bude  
interaktivních stánků sportov-  
ků, školek a dalších organizací,  
řenují dětem. (red)

## Když protestuješ, plat'

DOKONČENÍ ZE STRANY 1

„Vzhledem k tomu, že sám nemohl  
být účastníkem řízení, potřeboval 'klien-  
ta' – účastníka řízení, aby mohl formálně  
zasahovat do projektu,“ uvádí Flow East  
v žalobě. Oficiální vyjádření společnosti  
týdeník 5plus2 přes opakované žádosti  
do uzávěrky tohoto vydání neobdržel.

Oba zmiňovaní aktéři ale něco takové-  
ho odmítají. Podle dřívějšího vyjádření  
Milana B. si doktora Kužvarta vybral  
sám, když se o kauzu domu začal zají-  
mat. Zároveň jej prý překvapily i ná-  
vštěvy neznámého muže, který mu za sta-  
žení odvolání nabízel statisícové částky.  
„V minulosti tu u mě zvonil člověk, kte-  
rý mi nabízel tři sta tisíc korun, když od-  
volání stáhnu. Když jsem ho odmítl, za  
chvilky se vrátil a nabídku zvýšil na půl mi-  
lionu. Nevím, o koho šlo, nechtěl jsem se  
s ním bavit,“ uvedl již dříve týdeníku  
5plus2 Milan B.

## Sdružení: žaloba je neetická

Občanská sdružení, která jsou proti vý-  
stavbě na Václavském náměstí, žalobu  
Flow East považují za neetickou. V pon-  
dělí dokonce měla sdružení setkání, na  
kterém konzultovala společný postup.

„Z přístupu investora jsme velice šoko-  
vání, s ničím takovým jsme se nesetkali.  
Dotyčný totiž není jediný, kdo se proti  
územnímu rozhodnutí odvolal. Odvolalo  
se hlavní město, Česká tisková kancelář  
a oni otočí na tohoto seniора, na nejslabší  
článek,“ zlobí se předsedkyně Klubu za  
starou Prahu Kateřina Bečková. „Ve spo-  
ru jsem zcela logicky na straně žalovaného.  
Chceme, aby tam ten dům zůstal,“ do-  
dává. Aktivisté totiž doufají, že když tak-  
zvaný Květinový dům, který má nahra-  
dit ten stávající secesní, nedostane povo-  
lení, investor nebude mít důvod přistou-



Dům číslo 47 na Václavském náměstí by se měl bourat. Nahradit by jej měla  
vyšší novostavba. FOTO | NEBOUREJTE DŮM VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ ČÍSLO 47/FACEBOOK

pit k demolicí. A to i když už byl vydaný  
demoliční výměr.

Konkrétně za hlavní město podal odvo-  
láni Institut plánování a rozvoje (IPR).  
Podle něj chystaný projekt není v soula-  
du s územním plánem, a to z hlediska  
jeho výšky a využití podlahové plochy.  
„Dle stavebního zákona má stavební  
úřad v takovém případě žádost o vydání  
územního rozhodnutí zamítnout,“ kon-  
statoval David Hájek z Kanceláře komu-  
nikace a prezentace IPR. Jak k tomu do-  
dal, IPR kvůli odvolání dosud nikdo ne-  
vyhrožoval.

O zbourání domu číslo 47 na Václav-  
ském náměstí se hovoří už od roku  
2009, kdy investor podal žádost o jeho  
demolicí s tím, že na jeho místě chce vy-  
stavět moderní polyfunkční objekt.  
I přes negativní stanoviska památkářů

magistrát záměr schválil. Aktivisté se de-  
molici snažili zabránit demonstracemi  
a tím, že dům chtěli prohlásit za kulturní  
památku.

Magistrát pochybil,  
konstatoval ombudsman

Ministerstvo kultury tyto snahy ale mi-  
nulý rok ukončilo, když zkonstatovalo,  
že „práva vlastníků převyšují nad veřej-  
ným zájmem o ochraně kulturního dědici-  
tví“. To, že magistrát v rozhodování po-  
chybil, ale v minulosti konstatoval i zá-  
stupce ombudsmana Stanislav Křeček.  
Podle něj úředníci nerespektovali odbor-  
ná stanoviska.

Ve středu se měli odpůrci výstavby se-  
jit se ze zástupci Flow East, do konce už-  
avěrky nebyl výsledek jednání znám.

## Vyženu hazard ze „sedmičky“?

PRAHA | Je 26 heren hodně, málo, nebo  
akorát? Přesně před takovou otázkou v  
těchto dnech stojí obyvatelé Prahy 7. V  
pátek a v sobotu budou moci v referen-  
du rozhodnout o takzvané nulové tole-  
rancí hazardu. Aktivisté si od případného  
zákazu slibují například nižší krimi-  
nalitu. Z vyprázdněných heren by pak  
nejraději udělali dětské kluby, kvůli ne-  
dostatku volných míst ve školkách.

„Jde především o bezpečnost Pra-  
hy 7: Téměř každý občan se setkal s ná-  
sledky hazardu v podobě vykradených

sklepů, bytů a aut. Kvůli hernám se po-  
čet trestných činů především v Holešovi-  
cích od roku 2012 skokově zvýšil – v ně-  
kterých lokalitách téměř o sto procent,“  
komentuje důvody referenda zastupitel  
za Stranu zelených Ondřej Mirovský.

Jenže, aby bylo referendum platné,  
musí přijít minimálně 35 procent oprá-  
vněných voličů. Proto aktivisté a dokon-  
ce i radnice nabádá, aby lidé přišli i co  
možná největším počtu.

Své zkušenosti s nízkou účastí v po-  
dobném referendu už totiž mají v Pra-

ze 8, kde proběhlo před měsícem. K vo-  
lebním urnám tu přišlo necelých 14 pro-  
cent voličů, byl z téměř 96 procent hla-  
sovali pro zákaz heren. Odpůrci ha-  
zardu, kterým vadí, že Praha 8 má nejví-  
ce heren v hlavním městě (podle vyhlá-  
sky 50), už ale nasbírali dostatek podpi-  
sů, aby se mohlo referendum opakovat.  
Mělo by proběhnout zároveň s podzim-  
ními komunálními volbami.

V současné době mají nulovou  
toleranci hazardu tři městské části – Pra-  
ha 2, Praha 6 a Praha 12. (vj)